

接触程度越高，发展石棉沉着症的机率就更高，而且时间更短。石棉沉着症倾向于和严重的职业接触有关，但是如住在使用石棉的工厂附近的居民，这样的非职业接触群体中也有很多石棉沉着症例。

◆恶性间皮瘤——曾被认为是一种罕见的肿瘤，已经变得更常见了。这是一种癌症，一般发生在肺的表面层（胸膜），也可能发生在腹腔（腹膜）内层和其它罕有的地方。

石棉是间皮瘤最寻常的病源，这是一个共识。间皮瘤可能在没有石棉沉滞病的情况下发生，它和相对较低的石棉接触有关。大多数受害者是通过环境接触得的石棉相关疾病，而且这个闻名遐迩的顽固疾病是不能治愈的。

◆石棉相关的肺癌（支气管癌）——可发生于职业的，或是环境石棉接触；这是由于石棉接触而得的主要的恶性肿瘤。在石棉接触和抽烟之间，有一个强劲的协同互动。如果你将背景值不吸烟的非石棉接触者的肺癌风险设为1，那么不吸烟的石棉工人的肺癌风险是5倍，吸烟的非石棉接触者是10倍，吸烟的石棉工作者是55倍。

附錄C 進口到泰国的石棉（1997-2004）

年份	數量（千克）	价值（US\$）
1997	177,123,729	56,879,810
1998	60,092,992	27,020,559
1999	100,423,242	38,466,601
2000	120,563,168	44,614,534
2001	126,515,184	45,758,518
2002	181,348,064	55,004,723
2003	166,483,431	49,362,921
2004	106,793,735	29,291,799

数据由Vichuda Lojananont和Churairat Srimanee在亚洲石棉会议上提供，2006年6月，曼谷。